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ВІКТИМОЛОГІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ЖЕРТВ  

ДОМАШНЬОГО НАСИЛЬСТВА 

 

Домашнє насильство – це глобальна проблема, яка може торкнутися 

будь-якої жінки, незалежно від її віку, рівня освіти, національності, до-

ходу, релігії, етнічної приналежності, соціально-економічного чи соціо-

культурного статусу. Варто зазначити, що немає чіткого профілю ризику, 

тобто чітко визначених параметрів, які би нам вказували на те, що та чи 

інша особа на 100% буде жертвою. Натомість зазначається, шо фактори 

ризику не обов’язково є прямими причинами домашнього насильства, але 

є факторами, що сприяють домашньому насильству [3]. Звідси випливає, 

що не всі, хто перебуває у групі ризику, стають жертвами домашнього 

насильства. 

Незважаючи на відсутність конкретного фактору ризику стати жерт-

вою домашнього насильства, до жінок, які наражаються на найбільший 

ризик стати жертвою такого кримінально протиправного діяння, нале-

жать жінки чоловіки яких зловживають наркотиками (особливо алкого-

лем), безробітні або частково зайняті, які страждають від бідності та які 

не мають освіти. Так, у дослідженні Маффлі і Замбрунн, присвяченому 

вивченню домашнього насильства та вживанню алкоголю, на підставі 

дзвінків до телефонної служби підтримки «Die Dargebotene Hand», наяв-

ність чоловіка, який страждає на алкогольну залежність, явно асоціюва-

лося з домашнім насильством [4]. Часто існує прямий зв’язок між кривд-

ником та впливом алкоголю. Однак, було виявлено, що зловживання ал-

коголем та наркотиками з боку самих жінок також є фактором ризику 

зловживання [4]. 

До того ж, варто зазначити, що особи, які не одружені та перебувають 

у цивільних стосунках, як правило, більше схильні до ризику стати жер-

твами насильства з боку свого чоловіка. Спосіб мислення, який дає чоло-

вікам владу над жінками, наражає жінок на ризик виявитися залученими 

до образливих стосунків і відповідно стати жертвою. 

Варто виділити класифікацію факторів ризику: 

– індивідуальні фактори (вживання алкоголю/наркотиків, насильство 

в дитинстві, неосвіченість, безробіття тощо); 

– фактори взаємовідносин (контроль або домінування над відноси-

нами, подружжя з нерівним доходом, статусом робіт тощо);  

– фактори спільноти (бідність, низький соціальний капітал тощо);  
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– соціальні фактори (патріархальні ґендерні норми) [3].  

Досить часто жінки самі провокують застосування насильства по від-

ношенню до них, а саме жінки своєю поведінкою вводять кривдників у 

стан гніву, роздратованості, провокують їх та таким чином запускають 

механізм кримінально протиправної поведінки. Віктимна поведінка – дії 

особи, які провокують виникнення віктимної ситуації, що обумовлю-

ється конкретною життєвою ситуацією, яка складається у зв’язку з пси-

хологічними якостями особи. Вчені визначають феномен віктимної пове-

дінки як залежність, психічний стан, провокативність, хвороблива при-

хильність, підпорядкованість, комплекс особливих рис характеру, набір 

засвоєних норм поведінки, надмірна заклопотаність, спосіб адаптації до 

внутрішньоособистісних конфліктів. З огляду на це, термін «віктимна» 

розглядається не лише як поведінка, що відхиляється, прояв хворобливої 

залежності, але і як порушення сімейної взаємодії, дисфункціональність 

моделі сім’ї [2, с. 88]. 

Передумовами до формування віктимної поведінки жінок є такі особ-

ливості ранньої соціалізації: заборона прояву потреб або інтересів ди-

тини; не диференційованість особистості членів сім’ї, батьків; наслідки 

пережитого в дитинстві насилля. Так, жінки, які пережили насильство 

між батьками в дитинстві або підлітковому віці в пізнішому віці, зіштов-

хуються з насильством з боку своїх (колишніх) інтимних партнерів бі-

льше ніж вдвічі та частіше, ніж жінки, батьки яких не боролися за лаш-

тунками. Ті жінки, які в дитинстві зазнавали насильства з боку батьків 

втричі частіше, ніж інші жінки, зазнають насильства у своїх подружніх 

відносинах [4].  

З вище викладеного можна сказати, що все це сприяє розвитку у жі-

нок, які стають жертвами насильства таких якостей, як готовність до са-

мопожертви, лояльність по відношенню до свого кривдника. Такі жінки 

не мають чіткого уявлення, як інші особи повинні до них ставитися, не 

приділяють увагу своїм почуттям та потребам, живуть у передчутті нега-

тивної реакції чоловіка і оточуючих [1, с. 35] та сприймають протиправну 

поведінку відповідно за норму. Саме страх як один з головних мотивів 

поведінки жінок, які є жертвами домашнього насильства, робить їх до-

брою мішенню для маніпуляцій. 

Таким чином, можна зробити висновок, що немає чітко визначених 

факторів ризику віктимізації домашнього насильства, проте варто зазна-

чити, що вони сприяють домашньому насильству. До того ж, ми дійшли 

висновку, що профілактичну діяльність у сфері домашнього насильства 

варто будувати з врахуванням поведінки жертв, оскільки в багатьох ви-

падках жертви є каталізаторами конфліктних ситуацій, які в подальшому 

сприяють вчиненню даного кримінального правопорушення. 
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